

МОСТЫ

САНКТ-
ПЕТЕРЬ



Бубырь Надежда Николаевна

Санкт - Петербург

Петербург - город мостов. Иногда его называют музеем мостов. Их здесь меньше, чем в Венеции, но больше, чем в Амстердаме, гораздо больше, чем в любом другом городе мира.

Где разливается Нева
На реки, речки –рукава,
Где островки и острова
Толпятся у залива,
Где топь, болотная трава,
Где в дымке моря синева –
Там Пётр Великий основал
Столицу всем на диво.



СКОЛЬКО МОСТОВ В ПЕТЕРБУРГЕ?

Городских мостов в Петербурге 324.

(из них: транспортных - 202, трамвайных - 3, только для пешеходов - 50);

21 мост в городе разводится.

Включая же административно подчиненные Санкт-Петербургу (Колпино, Кронштадт, Сестрорецк, Зеленогорск, Стрельна, Петродворец, Ломоносов, Пушкин, Павловск с их парками), число мостов составляет 576.



На Неве их 10,
на канале Грибоедова - 21,
на Обводном канале - 26,
на Фонтанке - 15,
на Мойке - 15.
В Кронштадте - 5
В Пушкине - 54
В Петродворце - 51
В Павловске - 16
В Ломоносове - 7

ГДЕ В ПЕТЕРБУРГЕ БЫЛ СООРУЖЕН ПЕРВЫЙ МОСТ?

Место это там и тут
Сердцем города зовут.
Усмиряет волн свирепость
Петропавловская крепость.

Первый мост был построен уже в год основания города - он соединял Заячий остров, где шло строительство Петропавловской крепости, с Березовским (Городским) островом - первым историческим центром города.

Сначала этот мост был наплавным и назывался Петровским, а с 1887 года получил название Иоанновского.



Когда и где был наведен первый мост через Неву?

В 1727 г.

Через Неву был наведен деревянный наплавной (плашкоутный) Исаакиевский мост, соединивший Васильевский остров с Адмиралтейской стороной. Он находился недалеко от Исаакиевской церкви, на месте которой позднее был установлен Медный всадник. Разрушенный штормом, мост отстраивался несколько раз. Исаакиевский и другие наплавные мосты сооружались на баржах (плашкоутах), поставленных на якоря. Поверх барж на устраивали деревянный настил.



Первый постоянный мост через Неву появился в 1842-1850 г г. - Благовещенский (позднее Николаевский, затем - мост Лейтенанта Шмидта). Мост Был перекинут от Благовещенской площади (сейчас площадь труда) к Академии художеств. В 1938 г. мост был перестроен: разводная часть моста была перемещена на середину реки.

Когда и как разводятся невские мосты?

Летом городу не спится:
Белой ночи сказка длится,
И спешишь увидеть ты,
Как разводятся мосты.

Зимой, когда Нева скована льдом, ее мосты неподвижны, но на них, под ними, в их внутренних механизмах идет работа. Проводится ремонт. Мосты готовят к летней навигации, когда по Неве пойдут целые караваны кораблей.



Проход судов начинается с 2-х часов и продолжается до 5-и утра. Первым разводится Володарский мост, а за ним поочередно-мост Лейтенанта Шмидта, Александра Невского, Дворцовый мост, Троицкий, Большеохтинский... Корабли, идущие по течению и против него, почти одновременно подходят к Литейному мосту; Нева здесь особенно широка и корабли могут двигаться двумя встречными караванами.

Какие мосты в городе самые протяженные и самые широкие?

Самый протяженный - мост Александра Невского - 905,7 м.
Самый широкий - мост на Мойке «Синий» - 97,3 м.
Чуть уступает ему по ширине «Казанский» мост - 95 м.
Большую ширину имеет и Певческий мост - 72 м.



Какие каменные мосты первыми появились в Петербурге?

Первые каменные мосты вошли в создаваемую в 1763 - 1768 годах набережную Невы: трехпролетный Прачечный мост и однопролетные - Верхне-Лебяжий и Эрмитажный. Перильными ограждениями этих мостов являются гранитные парапеты.

В 80-е года 18 века построены
Каменный мост по Гороховой улице через Фонтанку
и Казанский по Невскому проспекту через Екатерининский канал.



Когда в Петербурге начали строить цепные мосты?

С 1823 по 1826 год
в Петербурге было построено 6 цепных мостов.
Из них до наших дней сохранились три пешеходных:
Почтамтский через Мойку,
Банковский и Львиный через канал Грибоедова



Пантелеймоновский и Египетский мосты через Фонтанку были заменены.

Дефект в одной из несущих цепей Египетского моста привел к трагедии: он рухнул.

Нынешний Египетский мост построен в 1956 году по проекту инженера В. Демченко и архитектора П. Арешева.

Какой мост на Фонтанке служит украшением Невского проспекта?

Аничков мост-первый мост на Фонтанке.

К 1842 году скульптор П. Клодт завершил работу над четырьмя конными группами, но еще до открытия моста две из этих групп отправили в качестве дипломатического подарка в Берлин. При открытии моста на его устоях были поставлены 2 бронзовые и 2 гипсовые. Раскрашенные под металл скульптуры. Лишь в 1843 году их заменили на бронзовые.

